

No te doblegues ante tu enemigo; a tu contrario lo debes de tratar con la misma energía que él te tratara. Si te sientes débil, caerás en sus tupidas redes.

RENOVACION

ANO XII :: Fundada por la Sociedad de Tipógrafos :: PUBLICACION SEMANAL :: Dirigida por un Consejo de redacción :: NUM. 474

El producto de la suscripción de este periódico, está destinado a favorecer a los tipógrafos sin trabajo. || Jaén 14 Septiembre de 1937 || Todo por la clase y para la clase. Ayúdame y te ayudaré. No abandones la causa común. Defiéndela.

Vivimos un período en el que los errores no se pagan sólo con el juicio de la Historia

En 1934 se gestionó la venta de España a Mussolini

La mentira cubrió y cubre la mercancía de la sublevación. por que la mentira les era necesaria a los traidores. Y se extendió por el mundo; se difundió, se propagó. Los rebeldes se alzaban en armas «para impedir que triunfara el comunismo». Pero la verdad era otra. La verdad era la conservación de los privilegios, de la opresión, de la esclavitud, del envilecimiento del pueblo. La verdad era el fascismo, con toda su negra esencia absolutista, dictatorial, capitalista, explotadora.

La verdad era el odio al pueblo y el orgullo exasperado de las castas militar, aristócrata y burguesa alta, fundidas en un ansia de dominio.

Estas castas, antes, mucho antes del triunfo electoral del Frente Popular, buscaron la colaboración del fascismo para aprisionar al pueblo, entregaron la tierra que les vió nacer y a cambio de las armas que les sirvieron para asesinarlo, vendieron su patria.

El día 31 de marzo de 1934, cuando gobernaba, si es que aquello merecía el nombre de gobernar, Lerroux apoyado por el cabernícola Gil Robles, los representantes de los partidos monárquicos, acompañados del general Barrera—más tarde fusilado por traidor—ofrecían a Mussolini la intervención en España. No otra cosa que eso—la intervención—significaba el pacto celebrado entre el dictador italiano y los monárquicos, carlistas y militares españoles.

Aún no se había producido la revolución de Octubre, aún no se había inventado la «ola roja» y ya, perfectos traidores, estos españoles indignos se entregaban a Mussolini.

El acta de esta entrega, descubierta en los archivos del partido «Renovación Española», dice así:

«Los que suscriben, teniente general Emilio Barrera, en su propio nombre; don Rafael Olazábal y don Lizarra, en representación de la Comunión Tradicionalista, y don Antonio Goicoechea, como jefe del Partido de Renovación Española, levantan la presente acta, a fin de que quede en ella registrado lo ocurrido en la entrevista que a

las cuatro de la tarde hoy, 31 de marzo de 1934, han celebrado con el jefe del Gobierno italiano signor Mussolini, en unión del mariscal Italo Balbo.

El Presidente, después de enterarse minuciosamente por contestaciones que a sus interrogaciones dieron cada uno de los presentes, de la situación actual de la política española de las aspiraciones y estado del Ejército y de la Marina y de los partidos monárquicos, manifestó a los reunidos lo siguiente:

1.º—Que estaba dispuesto a ayudar con la asistencia y medios necesarios, a los dos partidos de oposición al régimen vigente en España, la obra de derribarlo y sustituirlo por una Regencia que preparase la completa restauración de la Monarquía; esta manifestación fué repetida solemnemente por el Sr. Mussolini hasta tres veces, siendo acogida por los presentes, con las naturales manifestaciones de estima y gratitud;

2.º—Que en demostración práctica y como prueba de tales intenciones, estaba dispuesto a facilitarles inmediatamente, 20 mil fusiles; veinte mil bombas de mano; doscientas ametralladoras y en metálico 1.500.000 pesetas;

y, 3.º—Que tales auxilios tenían solo carácter inicial y serían oportunamente completados con otros todavía mayores, a medida que la tarea realizada lo justificase y las circunstancias lo hicieran necesario.

Los reunidos, acordaron que para la entrega de la cantidad que se hace antes referencia, se constituyera un delegado de los Partidos, el Sr. Don Rafael Olazábal, quien se hará cargo de tales fondos y los pondrá en España a disposición conjunta de los dos jefes, Conde de Rodezno y Antonio Goicoechea, para su reparto, (aquí una palabra ilegibles), entre los dos en la forma y momento y condiciones que estos dispongan.

De la misma manera, se acordó que en cuanto al reparto de esta primera entrega de armas, los jefes citados dispondrán lo necesario para la parte proporcional de que cada grupo se haga cargo, y asimismo para su transporte a España».

Roma, 31 marzo de 1934.

¡Frente a Frente!! Oración de asesinos

*¡Frente a frente!
Toda España es combatiente.*

*Frente contra el alemán
que nos declara la guerra
y pone el pie en nuestra tierra
para robarnos el pan.*

¡Frente contra el alemán!

*Frente contra el italiano
que vino a Guadalajara
para que España pasara
al servicio de un tirano.*

¡Frente contra el italiano!

*¡Frente a frente! Los soldados
contra negros generales,
en pie contra los chacales
en España sublevados.*

¡A la lucha los soldados!

*¡Frente a frente! Campesinos
contra los explotadores,
en pie contra los señores
nacidos para asesinos.*

¡A la lucha, campesinos!

*¡Frente a frente! Nuestros «chatos»
(tos)
contra la aviación fascista,
na hay Caproni que resista
frente a nuestros aparatos.*

¡A la lucha nuestros «chatos»!

*¡Frente a frente! Los marinos
contra los barcos traidores
y contra los invasores
que acercan sus submarinos.*

¡A la lucha los marinos!

*¡Frente a frente!
¡Toda España combatiente!
¡Frente a frente!
¡Frente a frente!*

¡Que el triunfo ya se presente!

ANTONIO APARICIO

Mutualidad Obrera

Estimados compañeros: Por razones de enfermedad, nuestro colaborador se ve privado este mes de efectuar el cobro a domicilio, por cuyo motivo os tomaréis el trabajo de efectuar vuestros pagos en su domicilio, Martínez Molina, 14, Círculo Socialista, (antiguamente «La Peña»).

Por tercera vez nuestro querido compañero Joaquín García Navas ha donado a nuestra Mutualidad 100 pesetas.

Así mismo, la colectividad de Corredores de Aceites y Cereales,

De «A B C», de Sevilla:

«BILBAO.—Se organizan en Bilbao actos religiosos de reparación por los crímenes cometidos por la destrucción de tantos templos y por el pronto fin de la guerra. Todos los días a las cinco de la mañana, habrá rosario de la aurora y procesión que partirá de Bilbao y se dirigirá a la Basílica de B-gaña.»

¿Qué crímenes son esos? Durante el Gobierno autónomo, los sacerdotes iban por la calle de sotana y se celebraban los oficios de su culto. Católicos practicantes y curas voluntarios había en las trincheras nuestras. A nadie se le molestó por su opinión. Sólo hubo castigo para los conspiradores. Y al castigo le precedía siempre, ¡siempre!, un juicio con todas las garantías del Procedimiento y una sentencia regular.

¿Qué crímenes son esos? Serán—no pueden ser otros—los que cometieron los invasores (protestantes muchos de ellos) con las multitudes que rezaban en los templos, con los oficiantes muertos por la metralla alemana al pie del altar. Sin contar el despedazamiento de mujeres y niños que huían del terror fascista. De esos mismos que ahora ensayan actitudes de Tartufo haciendo salir todos los días el rosario de la aurora. ¡Qué idea puede tener de Dios, de la religión y de la piedad y el respeto más elemental esa cohorte de verdugos!

Todavía humean las iglesias incendiadas por ellos, y ya pretenden que ese humo sea cortina que despiste. Como si los ojos de la humanidad no hubiesen visto y el corazón de todos los españoles no hubiese llorado sangre ante la matanza sin par en la Historia.

también nos ha hecho otro donativo de 50 pesetas.

Rasgos como los citados son dignos de imitar y ser conocidos, porque nuestra entidad y la inversión de sus fondos, representa en Jaén la obra más garantida y humana que en su clase darse puede.

Con el testimonio de nuestro agradecimiento cordial, reciban nuestros donates, la reiteración afectuosa de este

CONSEJO

La camada fascista francesa exhibe su moral

Nadie ignora que la Alemania hitleriana prepara tenazmente y con odio impacable la nueva guerra contra Francia. La vecina República, que siempre encontró el hombre de gobierno que necesitaba, para guiar el patriotismo unánime de todo el pueblo francés, tiene también ahora, como España y como Checoslovaquia, los traidores que intentan vender su territorio al eterno enemigo extranjero. Los Doriot, León Daudet, La Rocque, etc.

Estos personajes se encargan de descubrirnos su moral abyecta, apenas cualquier rencilla los distancia entre sí. Ahora es Daudet, quien ataca a La Rocque publicando en «L'Acción française», la siguiente nota:

«Recibo cada día una lluvia de documentos acusadores concernientes a la caja de fondos secretos del coronel La Rocque. Son en gran parte, de partidarios desengañados de ese miserable bellaco. Tengo también, sobre mi mesa un folleto documental, muy interesante, de N. Jacques Petit, exmiembro de P. S. F. que responde a la chocante pregunta del apologista Jacques de Legratelle: «¿Quién es La Rocque?» Hoy día se sabe quien es La Rocque. Es un mentiroso y un Judas y dentro de poco será silbado—salvo por sus asalariados—por todos los auditorios ante los cuales tenga el valor de presentarse.

Hago su horóscopo sin miedo a equivocarme.

En este terrible folleto, cuya adquisición os recomiendo, se lee, en la página 13, lo siguiente:

«Poco a poco, muchos han abierto los ojos. Habiendo enviado al Coronel Bastiani, el 27 de enero de 1936, una terrible carta a La Rocque, éste no le contestó a pesar de haberla publicado los diarios. El hecho de que tal carta hubiese quedado sin contestación, demostraba por parte de La Rocque una cobardía indigna de un «Cruz de Fuego».

He aquí los pasajes esenciales de esta carta.

«...La Rocque, habeis mentido descaradamente y esto es indigno del grado de que os glorificais, de la Legión de Honor de la que estais orgulloso, y de las magnificas tropas que mandais.

Engreido por estas últimas, la ambición os ha embriagado y sois indignos de estar al frente de ellas. Presumís continuamente de haberlo hecho todo el 6 de febrero de

1934, en tanto que depuestas las armas, no habeis ni siquiera acudido en socorro de otros camaradas, antiguos combatientes A. F., S. F., J. P., y diversas ligas nacionales, que se hacían matar en la Plaza de la Concordia, por el honor y la gloria de la «Patria».

La Rocque, sois un pobre ambicioso; jamás hareis nada. Tomo a vuestras tropas como testigos de lo que os preconizo. Aunque se forme un gobierno de extrema izquierda, con comunistas inclusive, a la cabeza del país, permaneceréis siempre desarmado. Pese a vuestra eterna y estúpida promesa, el tiempo decidirá.

Pues bien; ya hemos visto bastante. Son muy hermosos los conjuntos de mesas, los desfiles por las calles, las comidas populares, los Centros Médicos, y otros narcóticos ofrecidos a los adversarios. Todo ello es insuficiente. Es la acción lo que queremos.

La Rocque, sois indigno de mandar la magnífica falange que se os ha entregado. Dimitid. En lo que a mí concierne, yo os abandono y os envío mi renuncia devolviéndoos adjunto, mi tarjeta de adhesión.

Conociendo vuestro proceder, estoy seguro de que indagareis en mi vida militar, privada y pública. Os prevengo que no encontrareis nada contra mí. No tengo nada que reprocharme, ni un día de servicio en retaguardia, ni un día de arresto y menos aún un día de «quatrième bureau».

En mi nombre, y solamente en mi nombre, le escribo esta carta como viejo soldado descorazonado, como «cruz de fuego» desengañado. Si los términos en que está concebida, os molestan, quedo a su disposición en todos los terrenos, pero es conveniente que usted sepa que tengo la costumbre de romper limpiamente la cara a aquellos que, no encontrando nada contra mi modesta persona, inventan, calumnian y babea...

A buen entendedor... salud. Coronel Bastiani. Comandante de la Legión de Honor; ex-«Cruz de Fuego».

Pero el Coronel Bastiani no sabía aún, el 27 de enero de 1936, en qué condiciones el miserable La Rocque, cobraba fondos secretos semeándose así al peor de los mandrines, a reprobables crápulas, tales como Dubarry, Sartori, Anquetil y compañía. Ahora bien, La Rocque nunca había declarado a sus satélites, como lo ha hecho notar el duque Pozzo, que recibía el detritus de la plaza Beauvau. Esto indica que lo destinaba a su propia alimentación.

En un reciente artículo del periódico «Jour», León Bailby, escribía sobre este particular:

«No es dudoso en efecto, que recibiendo dinero de los fondos se-

El fascismo italiano se prepara para una posible guerra

Estos días ha empezado en Fiume un empadronamiento especial de la población civil, que tiene por objeto conocer con exactitud el número de personas a evacuar en el caso de un conflicto bélico.

Los empleados de la ciudad recorren las casas, recogiendo los datos necesarios. Se hace una separación; para ser divididas en dos grupos, de las familias que cuentan con medios para evacuar por su cuenta y de las que por carecer de ellos, habrían de ser evacuadas por medio de una Junta antiaérea, encargada de esa misión.

Este detalle se averigua de manera especialísima. La emoción que ha causado este empadronamiento en la población, ha sido enorme. Las autoridades, para tranquilizarla, aseguran que el empadronamiento, que también va a hacerse en otras poblaciones, no quiere decir que vaya a estallar la guerra.

Sin embargo, se sabe que se ha advertido a la población de las costas de Liguria, para que esté siempre dispuesta para una rápida evacuación, y se han señalado los lugares donde deberán refugiarse en caso de guerra, las familias residentes en Liguria. Estos lugares se encuentran casi todos en Venecia.

NOTAS DE INTERES

Esperamos de nuestros abonados se sirvan comunicarnos las deficiencias que observen en el reparto, para subsanarlas, ya que todas esas son involuntarias.

JOSE JIMENEZ JEREZ - JAEN

IIII

EL SASTRE DE LAS 4 JOTAS
Plaza San Francisco, 7 —de Jaén

cretos M. de la Rocque comete un error incalculable, un error del cual no vislumbra toda la gravedad, pero las consecuencias serán mortales para su obra, si contribuye con su silencio, a solidarizar con él, las «Cruces de Fuego» en cuyo error solamente él es responsable».

Dentro de poco, si juzgamos por los ecos que nos llegan de todos los rincones del país, la prensa entera tendrá que ocuparse—de grado o por fuerza—del asunto de este traidor. No habrá para él, de un extremo a otro del territorio, bastantes desprecios».

Bien. Lo dice Daudet y habrá que creerle. Pero teniendo en cuenta una sola cosa: La Rocque puede echar en cara a Daudet cosas si no iguales, semejantes. Y ambos se hablan de tu con Doriot, en cuanto a «patriotismo» y a «moral».

PRENSA FACCIOSA

Eso era un «grande de España»

En «Le Peuple» de Bruselas—11 agosto—encontramos estas palabras y esta firma:

«Vale más conservar para Dios y para el Rey, por medio de la guerra, un reino empobrecido y aún arruinado, que conservarlo entero para el demonio y los herejes, sus sectarios, sin la guerra». EL DUQUE DE ALBA».

Al ex Duque de Alba no le interesa conservar «para Dios y para el Rey» más que aquello que en realidad conservaría para él mismo. Pero como decirlo claro le parece impropio, lo dice con esa turbiedad a que «nuestra» aristocracia está acostumbrada, sobre todo desde los tiempos de Goya.

Lo que el «grande de España» piensa es esto: *lo que no sea mio, no sea de nadie. La Patria no merece nada si no es por mi mediación».*

Huelga añadir que por su «mediación» debe entenderse su disfrute. Esto que siempre supondría un egoísmo insuperable, resulta además una mentecatez dicho como lo dice el ex duque. Pero es justo confesar que no hubo opción. El de Alba no hubiera podido expresarse de otra manera.

«Ponerse a España por montera».

De «A. B. C.» de Sevilla:

«Necesitamos hoy modificar el cráneo—la mentalidad—de los españoles. Ese cráneo democratizado, liberalizado, afrancesado y europeizado—por tres siglos de degeneración cráneana. Y para modificar una cabeza nada mejor que meterla en horma: en la horma noblemente tozuda, sublimemente fanática de la boina roja.

Y el mejor modo de no olvidarlo—ante los ojos de Dios y del Mundo—es ponerse con la boina roja, a España por montera.»

Han confundido el cráneo con el cerebro. También confunden una horma con una boina. Pero esto es más disculpable. Las dos cosas les sirven a ellos para discurrir. Aunque, por razones de proximidad, empleen preferentemente la primera.

Tarifa de publicidad

	PESETAS
Una plana un mes	75'00
1/2 " "	40'00
1/4 " "	22'50
1/8 " "	12'50
1/16 " "	7'50
1/32 " "	5'00
Económicos.	2'50

Café-Bar Regional
Martínez Molina, núm. 10 JAÉN
Teléfono 347

PAVONI

LOS MEJORES VINOS
MANCHEGOS EN ESTA
CERVECERIA

Talavera, 5 - JAÉN

CRONICA DE GUERRA

Historia de un piloto campesino. Mano segura en las ametralladoras. Un capitán a quien radió un responso Queipo

Tiene 25 años, una sonrisa confiada y los músculos ágiles. El 18 de julio su vida era un poco gris y carecía en gran parte de rumbo claro. Era mecánico de aviación. Soportaba las amenazas, las imprecauciones y las gracias de la pandilla de Kindelán cuando ensayaba, en los aeródromos pacíficos, los vuelos asesinos sobre Madrid con las bombas que ya tenían cargadas en la imaginación.

Este muchacho se hizo piloto en dos horas. Mejor dicho, en aquel minuto en que le dijeron que tenía que volar sobre los cuarteles sublevados. El lo hizo con mucho gusto. Había que descargar sobre ellos un rencor de años que bramaba en el motor de su avioneta.

Ahora es jefe de una escuadrilla. Los jóvenes pilotos se cuadran ante él y cumplen sonrientes sus órdenes.

Ha volado en el Sur, sobre los tejados de Zaragoza y a pocos metros de las torres de Huesca.

Este muchacho, antes que mecánico de aviación, fué labrador en sus tierras ardientes de Toledo. Acaso—sin acaso—pasó hambre. Era un muchacho triste que huía de los campos de labor, de los caciques, de la cárcel siempre abierta y de la miseria.

Su historia de guerra es edificante. Voló en aquellos aparatos de los primeros días que solo tenían una misión concreta que cumplir: dejarse ametrallar por los Junkers. El cuenta muy expresivamente la llegada de los primeros aviones de bombardeo, duros y veloces. El subió en uno y probó la victoria de los 500 kilómetros por hora y a carga considerable de bombas. Con estos aparatos evolucionó por los objetivos militares de Huesca y vió como una cortina de humo—humo nacido bajo sus alas—envolvía a la ciudad a punto de ser reconquistada. Desde su fuerte avión ha visto los campos de la España invadida; campos sin cultivo, sin hombres y sin trigo. Ha visto, muchas veces, como los campesinos del lado de allá saludaban su vuelo con el puño cerrado, esperándolo todo—la liberación, la tierra y el porvenir—del zumbido potente de nuestros motores.

El piloto sonríe en el aeródromo seguro de su destino impersonal, seguro de que los colores que están pintados en la cola de su aeroplano serán muy pronto dueños de toda la tierra de España, como ya son dueños de todos sus cielos. Ha dejado muchas cosas atrás. Camaradas abatidos por la ametralladora de los Fiats y aviones deshechos en tierras hostiles. Habla con entusiasmo, pero sin nostalgia y sin dolor, de sus compañeros, los ametralladores que tuvo. Es este un piloto superviviente. Siempre que empuña las palancas de su

avión se acuerda de su tierra de Toledo y de sus hermanos los campesinos. Por esta costumbre suya, sus ametralladores son siempre hombres de campo, hombres de tierra y sudor.

—Yo necesito una mano segura en la ametralladora.

Este piloto sabe lo que se hace. Toda su experiencia de guerra le afirma que no se equivoca. Su primer ametrallador—aquel que subió llorando a un aparato de gran bombardeo—era un campesino, duro y valiente. En su cabeza de roca no cabían seguramente más allá de dos ideas: Una, que ellos, los campesinos, tenían que luchar con enemigos mortales; otra, que él, con su ametralladora, tenía que exterminarlo. Así, murió una tarde en un combate sobre las llanuras de Guadalajara. Las balas del Fiat hicieron blanco en él. El piloto le vengó, pegándose a la cola de un avión italiano que cayó acribillado en el campo reconquistado de Trijueque.

Campesinos dispuestos a batirse por su pedazo de tierra hay muchos en España: Todos los de España, puede afirmarse sin duda alguna. Así, no es extraño que el piloto encontrara pronto otro campesino de Toledo para la ametralladora de su avión. Este también era hombre seguro y también sabía que el botón de su máquina había de decidir la guerra.

Piloto y ametrallador—dos campesinos—se fueron a bombardear las bases fascistas de Peñarroya. Con ellos iban otros aviadores del pueblo que dejaron caer sus bombas a seiscientos metros a pesar de los antiaéreos de fabricación alemana y de los artilleros de Hitler. Los dos campesinos de Toledo se quedaron atrás. Entonces vieron aparecer ocho cazas. Fiats italianos, recién salidos de las fábricas de Turín. El jefe de la escuadrilla iba delante, gallardamente, seguro de que sus siete cazas echarían al suelo a nuestro aparato. Pero el piloto de esta historia no se arredró. Volvió la cabeza hacia su camarada y se lanzó contra los Fiats. Le hicieron el cerco. El jefe de la escuadrilla italiana disparaba sus máquinas. De repente, la ametralladora del avión de España dejó de sonar. Las balas marcaban puntos negros en el pecho del campe-

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Jaén

Del 15 al 30 del actual mes de septiembre, de 12 a 1 y de 6 a 7 de la tarde, estará abierta la matrícula en este Centro de las enseñanzas que en el mismo se cursan.

Estas enseñanzas de carácter general y completamente gratuitas son las siguientes:

Gramática y Caligrafía.

Aritmética y Geometrías prácticas.

Elementos de Mecánica, física y química.

Dibujo lineal.

Dibujo artístico y composición decorativa (Pintura).

Modelado, Vaciado y Composición decorativa (Escultura).

Pintura mural.

Carpintería artística.

Metalistería artística.

Cerámica artística.

Tipografía.

Corte y Confección.

En la Secretaría de esta Escuela se facilitarán los impresos de matrícula y cuantos detalles deseen los interesados.

A las condiciones normales para la admisión de matrículas exigidas en la vigente legislación, ha de unirse la de no estar comprendido el alumno en la edad militar.

Visado por la censura

sino taledano. De vez en cuando, mientras pretendía salir del círculo de hierro, el piloto volvía la vista atrás. Todas las balas que se enterraban en el cuerpo del campesino le podían alcanzar a él si atravesaban aquel pecho de hierro. Pero el ametrallador era fuerte y se guardaba para él todas las balas. Entonces el piloto hizo un esfuerzo. Curvó su aparato y se puso a la cola del avión que manejaba el jefe de la escuadrilla italiana. Disparó rabiosamente. El Fiat cayó sobre Peñarroya. Aquella noche la voz borracha de Queipo de Llano anunció que el fascismo había perdido uno de sus mejores pilotos del Sur: el capitán traidor Bermúdez de Castro.

El piloto, que manda ahora una escuadrilla de caza, espera impaciente—con muchos episodios en su historia—que se reanuden las grandes batallas. Está seguro de que un día los colores de su avión se posarán sobre el último rincón de España, donde sus hermanas los campesinos esperan la libertad.

Porque se ofrecen destructores norteamericanos al Brasil

La prensa del mundo ha comentado la noticia, M. Cordell Hull, Secretario de Estado en Washington, va a pedir al Congreso autorización para «alquilar» al Brasil seis destructores.

Lo de «alquiler» no pasa de ser una fórmula. Se trata más bien, de un préstamo, pues el Brasil no pagará de alquiler más que un importe igual a las primas de seguros.

La noticia se ha comentado en todos los tonos. Algunos países no les ha agradado, seguramente porque temen la razón que motiva este «alquiler»; razón que se ha veido con la oficial de que «de esta forma los marinos brasileños completarán su instrucción militar»; pero que no por eso se ha ocultado, pues el mismo M. Cordell Hull ha añadido:

«Preferimos proteger al Brasil a que lo proteja otra nación. El Brasil posee recursos naturales enviados por otros países que tienen la costumbre de emplear la fuerza bruta. El Gobierno juzga prudente ayudar al Brasil y reforzar sus medios de defensa».

Esta es la verdadera razón de ese alquiler formulario de buques de guerra y esta también la que ha inspirado ciertos comentarios.

Los Estados Unidos se ven en la necesidad de proteger al Brasil—protección que ya se inició con anterioridad—y no es difícil saber contra quien. Se protege contra Alemania:

El alquiler de esos seis destructores, el préstamo de sesenta millones de dólares que le hizo anteriormente y la anulación de los contratos germano-brasileños sobre el café, son pruebas evidentes de que la protección es contra Alemania, al mismo tiempo que advertencias claras de que los Estados Unidos no tolerarán la intromisión de los elementos en América del Sur.

No la tolerarán como lo indican las palabras del Secretario de Estado, que ha añadido que les serán ofrecidas las mismas facilidades a otras Repúblicas.

Los rumores dicen que ha sido el Presidente Roosevelt el que rogó a M. Cordelle Hull que tomase esta medida, lo que indica que la decisión ha sido bien pensada y que es firme.

Para nuestros abonados

Hace unos meses venimos observando que muchos de nuestros suscriptores no hacen efectivos sus recibos cuando nuestro cobrador los presenta, causa que ignoramos a que puede obedecer; pero por si alguno llevara intención distinta a la nuestra le advertimos que haga efectivos sus atrasos, en evitación de que cuando las circunstancias nos lo permitan digamos a algunos todo lo que hasta ahora estamos tomando nota.

Manuel Campos Lucha

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

MARTINEZ MOLINA, 11. TELÉFONO 434. JAEN

Representación de Ayuntamientos. Empresas industriales.-Certificados de Catastro.-Licencias de caza.-Cuotas militares.-Asuntos de Hacienda, Matrículas de automóviles.-Carnets de conductores.-Expedientes Junta transportes servicios públicos de viajeros y mercancías.

Pasaportes para visitar el extranjero.

RENOVACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Jaén, un mes. . . . 1'00 pesetas
Fuera, trimestre . . . 3'50 »
Número suelto, 15 céntimos

Entiérrense para siempre los resquemores y las pasiones, en ello nos va la victoria

Las maniobras de Mussolini contra la U. R. S. S.

¿Quién alimenta la hoguera?

En el órgano de los emigrados italianos residentes en París «La Voce degli Italiani», se publica el siguiente suelto:

«Stampa» de Turín publica, bajo el título de «Rusia alimenta el incendio», una información de Tokio, en la cual se acusa a la Unión Soviética de haber suministrado a China para su guerra con el Japón, 362 aeroplanos, 200 carros de asalto y 400 cañones.

La noticia, por su inverosimilitud, no debiera ni comentarse si no se tratara de otra maniobra fascista contra Rusia. Una prueba de ello la da un despacho emitido por la Agencia Havas, desde Tokio, en el que se comunica que «el portavoz del ejército japonés ha declarado no tener ninguna prueba de que los soviets hayan prestado ayuda a China, ni que se preparen a intervenir».

Eso significa que no es Tokio quien formula las acusaciones contra la U. R. S. S., como el corresponsal de la «Stampa»—un tal Vittorio Alossi—dice, sino que son en las redacciones de los diarios fascistas donde se fabrican esas falsedades, empeñados en una campaña contra la Unión Soviética para excitar al Japón contra ésta y obligarle a no decir nunca la verdad, pese a que se sabe que los soviets no se han mezclado en este conflicto.

El fascismo italiano, impaciente ante la situación internacional, trata de extender la guerra a todo el mundo en el menor tiempo posible, por lo cual considera que el ritmo de los militaristas japoneses es demasiado lento, pretendiendo lanzarlo a una acción más acelerada, en la que están cifradas unas esperanzas que han de derrumbarse al soplo de las democracias.»

Administración Principal de Correos de Jaén

Se pone en conocimiento del público que a partir del día 11, y hasta nueva orden, han quedado suprimidos los servicios de PAQUETE MUESTRA y ENVIOS POPULARES.

Jaén, y Septiembre de 1937.—El Administrador Principal, *Juan Arroquia Herrera*.

En el Café Ideal Bar
SERVICIO ESMERADÍSIMO
BERNABÉ SORIANO :=: JAÉN

UN BANDO

MANUEL VALENZUELA CUEVAS,

Presidente accidental del Consejo Municipal de esta capital.

HAGO SABER:

Que el día 17 del actual a las 16 horas habrán de presentarse en la Caja de Recluta de Jaén, los mozos del reemplazo del 1930 cuya incorporación ha sido dispuesta por el Ministerio de Defensa Nacional por Orden Circular de fecha 2 del actual publicada en el diario Oficial número 212,

Los incursos en la referida Orden son todos los comprendidos en el cupo de filas, cupo de instrucción, servicios auxiliares, temporales, Capítulo XVII, de Complemento, prórrogas de 1.ª y 12 clase y excluidos totales.

Los familiares de mozos que estén prestando servicio por el que se hallen excluidos de la incorporación, deberán presentar en este Consejo Municipal certificado o documento acreditativo de tal hecho.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Jaén, 9 de septiembre de 1937.

Manuel Valenzuela.

Café-Bar Regional
Martínez Molina, núm. 10 JAÉN
Teléfono 347

De interés para los partidos políticos y organizaciones sindicales

La Sección Local de la Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza (U. G. T.), en sus deseos de hacer desaparecer el analfabetismo, ya que de esta manera ayuda también a la justa causa que defendemos, ha acordado la apertura de clases de enseñanza gratuita para adultos de ambos sexos. Dichas clases no sólo han de ser para los netamente analfabetos sino también para aquellos que deseen ampliación de cultura, una vez que esta Sección Local de la F. E. T. E. no repara en sacrificios siempre que sean para bien de la República.

A tal fin, se interesa de los partidos políticos y organizaciones sindicales difundan la presente nota entre sus afiliados, y sean los encargados de confeccionar la matrícula, en un plazo no superior al 20 del corriente y remitirla a la F. E. T. E., Martínez Molina, 46, con el fin de hacer la selección y distribución de los alumnos.

Jaén 8 de septiembre de 1937.

La Comisión

“El proletariado español se defiende, defiende a España y con ello a la democracia y a la justicia”

En Caracas se ha formado la organización de «Amigos de España», grupos de literatos, estudiantes y obreros que han comenzado una propaganda intensa en favor de la República española.

En el local de la Federación de Estudiantes, se celebró el primer acto público en el que tomaron parte destacados intelectuales y estudiantes. El escritor Fabbiani Ruiz, en su discurso dijo: «Alrededor de España gira hoy la suerte del mundo. El fascismo, producto de la descomposición, de los últimos patoleos del capitalismo, así lo ha querido. Sus fieles perros de presa—los Mussolini, los Franco, los Hitler, los Queipo de Llano—, se empeñaron en escoger a España como reducto de sus últimas fechorías».

Gladis Trujillo elogió a la mujer española de la que dijo que no consentirá el triunfo de las fuerzas rebeldes, antes morirá ella al lado del hombre dándole bríos para la refriega. Terminó su preparación con un viva a la mujer española.

Vicente Gerbasi señaló que mientras Franco entrega el suelo español a los moros, italianos y alemanes; mientras permite que los aviones fascistas destruyan las ciudades, acaben con las fábricas y arrasen los campos y siembren la muerte y la tragedia bajo las llamas y los proyectiles; mientras permite que los ejércitos de invasión acaben con el pueblo español y feliciten a Hitler por el bombardeo y destrucción de Almería, el proletariado español se defiende, defiende a España y con ello a la democracia y a la justicia.»

Cerró el acto el Cónsul español señor Fernández Pintado, que dió las gracias en medio de la más viva emoción e hizo el relato de la destrucción del pueblo de Bolívar por los rebeldes. Contó así mismo que de aquel lugar, cuna de tradiciones que cultiva la gloria del Libertador de Venezuela, había erigido el pueblo un monumento a su memoria. En la obra destructora de las tropas fascistas, el monumento fué derruido, ametrallado desde tierra y aire con saña singular.

Todos los concurrentes aplaudieron al orador por su emocionante relato y dieron vivas a España republicana.

¡Camaradas!
Leed RENOVACION

Homenaje de lacayos

De «Unidad»:

«El jueves, organizado por la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española, tendrá lugar, a las siete de la tarde, en el teatro Victoria Eugenia, un homenaje a la gran nación amiga de España, Italia, y a su «Duce», Benito Mussolini, con arreglo al siguiente programa: Proyección de películas que demuestran la pujanza y la formidable organización del ejército italiano, tanto en la guerra como en la paz. 1.º Marcha Real italiana y «Giovinezza». 2.º «Fiesta de armas en Parioli», ejercicios del ejército colonial italiano. 3.º Palabras del camarada Alejandro Villanueva, de la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda. 4.º «Camino de héroes», película en cuatro partes que trata de la epopeya de Italia en la conquista de su Imperio de Etiopía. 5.º Himno de Oriamendi. 6.º Himno de la Legión. 7.º Charla por el camarada Francisco Bravo, de la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda. 8.º «Revista imperial». Fiestas celebradas en Roma al cumplirse el primer aniversario de la conquista de Etiopía. 9.º Himno de Falange. 10. Himno Nacional. Los himnos serán interpretados por la banda de Falange. Al acto están invitados los representantes diplomáticos de las naciones amigas de España y las autoridades. Saludo a Franco. Saludo al «Duce». ¡Arriba España! ¡Viva Italia! El importe de la recaudación se destina a beneficio del «Descanso del Soldado.»

Visado por la censura

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Jaén

EXAMENES DE SEPTIEMBRE

Se pone en conocimiento de los alumnos, tanta libres como oficiales, que los exámenes de la inmediata convocatoria tendrán lugar los días y horas que a continuación se indican:

Exámenes de ingreso: día 18, a las 9 de la mañana.

1.º y 2.º cursos: día 18, a las 9 de la mañana.

3.º y 4.º cursos: día 19, a las 9 de la mañana.

5.º y 6.º cursos: día 20, a las 9 de la mañana.

Segunda convocatoria de todos los cursos: día 22, a las 9 de la mañana.